
 

VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO DI CIRCOLO DEL 15.11.2023 

 

 Inizio della riunione alle ore 19.10 

Partecipanti in totale all’incontro:4 iscritt* e 3 simpatizzanti: VV, AV, AG, GV, SB, EF, SL (19.20 AM, LL, ML); 

(19.45 LDF), (20.40 MD). 

In assenza del Presidente e della vicepresidente, la Segretaria assume al moderazione della riunione. 

Designazione del redattore del verbale 

Si propone AG. Voto favorevole all’unanimità. 

1. Approvazione verbale Consiglio scorso 18 ottobre 

A favore all’unanimità. 

2. Situazione del tesseramento 

La Segretaria per l’assenza del Presidente, rinvia alla prossima riunione di circolo la comunicazione del 

numero di iscritti e simpatizzanti al circolo. 

3. Report di cassa 

In assenza del tesoriere, la Segretaria conferma in base al consuntivo del mese di ottobre un saldo di 

1824,86 Euro saldo a fine ottobre. 

4. Prossime iniziative del Circolo 

Il 25.11.2023 al caffè Modì dalle 18 incontro in presenza con i rappresentanti parlamentari per la 

circoscrizione estero  su tema rappresentanza italiana all’estero.  

29.11.2023 ore 19 l Creme Caramel incontro in ibrido del ruppi di lavoro Europa ed elezioni EU. 

Le simpatizzanti vengono informate della recente costituzione dei gruppi di lavoro e ripetuto che ogni 

iscritt* che ne abbia volontà puó contribuire per poi costituire dei gruppi su base volontaria. Viene 

sottolineata dalla Segretaria la necessità di aumentare la partecipazione alla proposta di argomenti di 

discussione a cui eventualmente far seguire incontri monotematici ovvero proposte votate dal circolo di 

azione politica a livello nazionale; 

Per i congressi dei circoli per il rinnovo delle cariche federali a livello di Federazione PD Germania non ci 

sono ad oggi date certe. Non c’è attualmente alcuna comunicazione della nomina del responsabile PD 

Mondo. 

GV sottolinea l’importanza di vista ad inceneritore Berlino in merito alla precedente mozione inviata a 

Roma su tema. 

Discussone assistenza sanitaria estero. AG illustra situazione legislativa attuale.   

SL chiede delucidazioni su tema cervelli in fuga e Medioriente. 

AV riferisce che il circolo ha trattato il tema emigrazione con la sociologa Edith Pichler in passato e che 

potrebbe essere riattivato il discorso in seno al circolo.  Accenni al tema Presidenzialismo e riforma 

costituzionale. 



La segretaria informa su aggiogamenti su gruppo Purple Square Berlino e Germania e sul prossimo 

Congresso Retedonne. 

Viene accennato u riferimento al Seminario Antimafia di MafiaNeinDanke a Colonia in data 18 novembre 

con invio di link e seguente discussione sul tema.  

5. Varie ed eventuali.  

Viene discussa la strategia comunicativa degli “appunti di Giorgia” e mostrato il video con invio del link 

https://www.facebook.com/giorgiameloni.paginaufficiale?locale=it_IT  

ML lascia l’incontro.  

6. Elezioni europee.  

La Segretaria riferisce della moderazione del gruppo mobilità europea in occasione del lancio della 

campagna elettorale della già deputata EU Gaby Bischoff in data 3.11. Suggerimento di lavoro da 

assorbire.  

7. Varie ed eventuali. Cena natale proposta 14 dicembre con data da verificare.  

 

Esaurita la discussione, la Segretaria dichiara chiusa la seduta alle 20.50. 

Ha redatto il verbale AG  

https://www.facebook.com/giorgiameloni.paginaufficiale?locale=it_IT

